

回鄉付出 幸福豐富

Serve My Hometown, Happy and Fruitful

■ 文 / 林秀琴 慈濟醫院玉里分院5樓病房護理師

還記得自己只是個十七、八歲的小毛頭，轉眼間已是學妹眼中的資深學姊了，從一個沒有工作經驗，到一個病人口中的老手，心中就浮現一幕幕像電影似的畫面。以前常常會被病患嫌棄，要求換成「厲害」的老護士來打針，雖然硬著頭皮完成打針這項艱難的任務，但也常在上廁所的時間宣洩——偷偷落淚。回想起當年事，心裡還是一陣酸。

如願回鄉支援

民國九十二年雖然有回鄉服務的念頭，但自覺經歷不夠，所以還是選擇留在花蓮慈濟醫院學習專業。但是心中卻已下定決心，有一天一定要回玉里。

九十二年年底，玉里慈濟醫院啓業，需要人力支援，當時開出的支援條件需要總院一年以上工作經歷，我雖然心動，但因資歷不足一年，不敢提出要求。沒想到外科系無人自動提出願意前往支援，不曉得單位主管如何得知我有意願回鄉，於是推派我到玉里慈院。

綜合科的挑戰

剛到玉慈工作還真不能適應，因為病房屬於綜合科，有許多經驗是從來沒碰過，要協助接生、照顧產科、神經外科的病人等等，剛開始還真是傻眼，樣樣都要學而且要會。初來乍到，聽說玉慈神經外科醫生非常嚴肅及嚴格，每小時要監測病人的生命徵象、要協助幫沒家屬的病人翻身、換尿布、抽痰、灌牛奶還要洗澡，而當時我們還沒有護佐協助護理工作。我心中暗想，光是照顧這樣的病人，其他事都不用做了，可是忙碌工作了幾天下來，居然發現自己的動作還蠻快的呢！而且同事間的感情都很好，很多護理工作都在大家合力下完成，與病人互動也很好。又看見這裡的學妹都要到社區做居家關懷，不明究理、一頭霧水的我，只覺得這裡的同仁好優秀，平時除了上班，還要利用閒暇的時間服務玉里地區的民眾。

終於兩個月的支援期限到了，在上班的最後一天，我發現自己好想

留在這裡，學妹偷偷告訴單位主管霈瑜學姐我的小小心願，我終於完成心願，留在我最心愛的家鄉。

善用所能 豐富人生

在玉慈，我開始接觸到與以前護理工作完全不同的經驗，想起第一次參與義診、居家關懷、人醫會義診、掃街，與大家合力完成一件事，自己也能付出一點心力，付出的感覺真的很好！

在玉慈學會了很多事，也學會承擔，而這些體驗豐富了我的生命，豐富的不是生活過的多彩多姿，而是我學會善用珍貴的生命去付出，豐富了我的人生。我知道自己要學習的地方很多，我會一點一滴善用所能，來豐厚更多人的生命。

